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Messaggio dagli Antichi Castori
Anni scolastici 5/6: difficile; Anni scolastici 7/8: medio

In fondo alla diga dei castori 3
il castoro Dara trova un
antico pezzo di legno. Nel
legno sono incisi dei segni
sconosciuti. Dara suppone
che questa sia una tabella di
un cifrario dellepoca in cui
gli Antichi Castori abitavano la diga de1 castori.
Dara guarda la tabella a lungo e crede di sapere come funziona:
i segni sconosciuti sono una combinazione di simboli, i quali
sono indicati nelle colonne e nelle righe. La lettera "H" sarebbe
cifrata in questo modo:

LILImo0@®@0
B EF o] W+ @ =N
OlokiLmnorio|s
MfsTvvwryz

Dara si ricorda di aver gia visto questi segni in un altro
posto della diga dei castori.

In effetti c'& scritto: @ “d? w COj {B’ @ w @

Cosa significa il messaggio degli Antichi Castori?

Pista delle biglie
Anni scolstici 11-13: difficile
Una pista per le biglie contiene quattro "bilzo balzo’, i quali
possono avere due inclinazioni:
e Se il bilzo balzo e inclinato verso sinistra si trova
nell'inclinazione 0.
e Se il bilzo balzo € inclinato verso destra si trova
nell'inclinazione 1.

Quando una biglia colpisce un bilzo balzo, questo cambia
inclinazione e la biglia rotola verso il basso. Lasciando cadere
due biglie i bilzo balzo ruotano nel modo seguente: dopo la
prima biglia il bilzo balzo in alto si trova nellinclinazione 1.
Facendo cadere la seconda biglia il bilzo balzo in alto torna
nellinclinazione 0 mentre il secondo bilzo balzo si sposta
nellinclinazione 1:

Alla fine i bilzo balzo (letti da sinistra in basso a destra in alto)
sono nelle inclinazioni @, ©, 1 e @.

Tutti 1 bilzo balzo vengono di nuovo messi sull'inclinazione @.
Come saranno 1 bilzo balzo (letti da sinistra in basso a destra
in alto), quando diect biglie rotolano attraverso la pista per le
biglie?
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